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Zászlóavatásra.
A Miív. dalegylet zászlószcntelósi ünnepélyén elmondotta: Barabás Béla dr,

Tisztelt ünnepi gyülekezet!
„Isten áldd meg a magyart“ — ez a 

fohász hangzott fel ma a dalosok ajkáról. 
„Isten áldd meg a magyart“ hangzott fel 
itt, a hazaszeretet oltárán, ahova eljötte­
tek ti emberek csapatosan ; eljöttetek ide 
meghajolni, dallal imádkozni és eljöttetek 
azért, hogy innen egy nagy és szép kötelesség 
teljesítésére induljatok el. Nem magatok jöt­
tetek el. Egy uj zászlót hoztatok el idő ma, 
mely ma indult útjára. Ezt a zászlót ma az Is­
ten szent templomában, az Isten szent szol­
gája avatta tel ezt a zászlót, az ország­
nak, Aradnak minden számottevő rétege 
megáldotta azért, hogy értékével telje­
sítse kötelességét. Hová vitték volna mél­
tóbb helyre ezt a zászlót, mint ide közé- 
íek: nemzetemnek, hazámnak vértanú 
hősei elé, elhozták ide tihozzátok, hogy 
a ti nevetek, a ti szemetek fényessége 
előtt elsősorban hajoljon meg az a zászló, 
az a katonaság, mely ez alatt küzd azért, 
hogy iijult erővel magasra emelje fel és 
lássa a világ: „a sas csupán sasutódot 
nemzett!11

ü dvözöllek téged zászló, aki nemes, 
nagy utadra mégy cl innen! Itt van 
előtted az ébredő szabadság, mely fáklyát 
nyújt leléd s amely a világosságnak ékes 
sugarait löveti a ti szivetekbe, lássátok 
meg az ébredő szabadság milyen utat 
jelölt ki számotokra: olyant, hogy hasz­
nára legyetek az édes hazának, az embe­
rségnek és a társadalomnak. Nézzétek 
meg azt az erős férfiút: a harcképességet. 
Nézzétek meg azt a hatalmas erőt és ve­
gyetek példát, hogy miként az ott minden 
pillanatban — bár érc az, de csak jel­
képileg, — emelni akarja buzogányát, 
h°gy :1 nemzet ellenségeivel szembe szá 11- 
Í°n; vegyetek példát, hogy erős karotok­

nak ereje emelje fel a fegyvert, mellyel 
a hazát meg kell védeni.

Azután ott van a nőnek áldozatképes­
sége. A női szivet áldozatképossége akarja 
jelképezni akkor, amikor áldozatot kell 
hozni és oda kell adni minden jót a nem­
zet oltárára, ha ezt a haza, a kötelesség- 
teljesités úgy kívánja titőletek. Az a küz­
delem elnémult, s hogy mi lett a vége, 
azt jelképezi a haldokló harcos képe. 
Szomorú volt a vég! De csak annak 
bizonyságára, és azt látjuk ebből, hogy a 
hazának függetlenségéért meghalni érdemes, 
de érdemes élni, az életben érdemes a 
haza iránt kötelességet teljesíteni. Amint a 
szoborra néztek, ott látjátok Hungária ha­
talmas ércalakját, ami nemcsak sziliből um, 
hanoin egyszersmind zászlótok felé nyújtja 
koszorúját.

Adja az Isten, hogy akik c zászló alatt 
küzdenek, dolgoznak, dalolnak és lelkesed­
nek, megérdemeljék azt a koszorút, ame­
lyet Hungária zászlótok felé nyújt és a 
testvér zászlók felé, akik idekisórték ezt 
az uj zászlót igaz testvéri szeretettel, hogy 
teljesítse kötelességét hazája és a magyar 
társadalom iránt. Te zászló, aki ma meg­
hajolsz az emlék előtt, szívd magadba és 
szívjátok ti is szivetekbe azt a hatalmas, 
lélekemelő eszmét, amely itt honol, a 
vértanúk emlókszobra körül. Akik látjátok 
a zászlónak törekvését, aki kitartással és 
hévvel akar útnak indulni, legyetek becsü­
letes, lift" katonái s azon igyekezzetek, hogy 
a zászló, amely a nagy küzdelemre megy, 
csak győzelmet arasson mindenütt. Lehet a 
zászló rongyos, de szennyes ne legyen soha!

Én ide álltam, mint Arad egyszerű, 
igénytelen polgára, aki ma az ifjúi élet s 
az öregkor között vagyok a férfiú erőnek 
abban a kötelességtudatában, hogy a ha­

záért teljesítsük mindazt, amit az élet fel 
adatként rótt ránk. Én tisztelettel hajlok 
meg a zászló előtt s hajoljunk meg a vér­
tanuk szobra előtt is és tegvünk szent fo­
gadalmat annak a kötelességnek teljesíté­
sére, hogy győze.mesen fog haladni s 
mindig és mindenütt a magyar szabadsá­
got szolgálja becsülettel.

Az Istennek áldása, az emberek sze­
retető, a vértanuk szelleme kisérje őt in­
jára. Menj utadra s menjetek ti is férfiak 
és küzdj etek azért, amiért meghaltak a 
vértanuk. Isten áldása a J.i utoitokon. Isten 
áldása a ti zászlótokra !
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IMyiségél
a bndapesti Első Varieté-Társulat.

Szenzációs uj műsor I
Three Black Highlanders

néger-trió.
Sonja Norman

hírneves kabarét - diva.
Valtords-csoport

bámulatos akrobata-mutatványokkal.
Mr. Harry

mulat manipulator.
Rózsahegyi Sári

ének- és tánezmüvésznő.

Göndör Aurél
astenkint ketszor lép fel: mini zsidó honvéd és 

szalon-szerepekben.
Naponta két bohózat.

Kezdete este fél 9 órakor.
Jaulus Morini,

igazgató.
Rónai János,

szálló-tulajdonos,
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Sutba dobott ezreseit.
*

Sajnos: Aradvárosának az ezresekből csak 
igen kevés jutott. Vagy ha jutott, akkor az 
vsak adósság alakjában az övé. Ebben a szo­
morú állapotban mi sem volna természetesebb, 
minthogyha minden forrást, amelyből anyagi 
javakra vél szert tehetni, kiaknázna ez a vá­
ros, céltudatosan törkcdve arra, hogy a kerek 
száz percent felé rohamosan törtető pótadót 
valahogyan feltartóztassa hóditó útjában.

Igen, ez volna a természetes, a helyes, de 
a város nem tesz igy mégsem. Hanem köny- 
nyelmiien elszalaszt minden alkalmat, amely az 
esetleges siker lá'szatával is bir.

Az ilyen alkalmak nem mindig azonosak s 
nagyobbára olyanok, hogy csupán a gyakorlott 
szem fedezi fel azokban az értéket, a kiaknáz- 
hatöságot. Az első feltétel tehát, hogy a kí­
nálkozó alkalmakat komolyan szemügyre ve 
gyük s ne térjünk napirendre fölöttük gondol­
kozás, szemlélődés nélkül.

A város nem igy gondolkozik. Bebizonyí­
totta ezt már számtalanszor s megtette mosta­
nában is. Az eset érdekes és tanulságos, hát 
elmondjuk.

A Rudas Samu neve nem ismeretlen Ara­
don. Ezelőtt mintegy három esztendővel, ami­
kor nálunk még szó sem volt autóbusz-közle­
kedésről, ez as ur adott be ajánlatot Arad váro­
sához s hajlandó volt itt az uj közlekedési 
eszközzel megpróbálkozni, ha a város tizenkét 
évre kizárólagossági jogot biztosit neki. Az en­
gedélyt megkapta volna, a koncessziót azonban 
nem s igy a terv abban maradt.

De nem líTírniTT feledésbe. Annyira nem, 
hogy egyszerre maga a város valósította a<.t 
meg házi kezelésben. Rudas Samu tudomást 
szerzett erről s érthető, ha föl akarta hasz­
nálni az alkalmat arra, hogy tetemes kcszki- 
adásaiból valamit visszaszerezzen, Öt-hat héttel 
ezelőtt tehát beadványt intézett Rudas Samu 
Aradváros tanácsához, melyben kijelenti, hogy 
hajlandó a város rendelkezésére bocsájtanl azt 
a tervet, melyet annakidején az autóbusz-jára­
tokra vonatkozólag a saját céljaira kidolgozott. 
Rudas utal arra beadványában, hogy terve 
szerint nem három utat lehetne lebonyolítani 
öt kocsival, mint azt itt akarják, hanem öt 
utat a nyolc autóbusszal és a közlekedés sok­
kal gyorsabban történnék.

A tervet természetesen nem mellékelte 
Rudas, hanem kijelentette, hogy amennyiben a 
tanács reflektál arra, díjtalanul rendelkezésre 
bocsájtja betekintés végett s csupán az eset­
ben kér tervéért honoráriumot, (ezerötszáz, il­

letőleg ezer koronát) ha a város azt elfogadja.
A természetes ilyenkor az volna, hogy a 

tanács megkéri a terveket, hiszen a betekintés 
nem kerül pénzbe. S vájjon nem eshetik-e 
meg, hogy a terv kiváló s hogy az a város 
részére szép anyagi hasznot jelentene ? Két­
ségtelenül ez sincs kizárva s azért különös, 
hogy a tanács egyszerűen hivatalos ridegség­
gel értesítette a terv készítőjét, hogy nem 
reflektál arra.

Szerctnők megkérdezni a tanácsot, hogy 
miért nem. de fölösleges, ügy sem tudná okát

adni. S azt hisszük, ezt érezni fogja a köz­
gyűlés is, amely a kérdéssel Rudas felebbezése 
kapcsán foglalkozik.

Kívánatos, hogy a közgyűlés kíváncsibb 
legyen, mint a tanács volt.
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Az orfeum-szezon
szenzációs újdonságai kaphatók

WEISZ és KLEIN
legteljesebben felszerelt zenemű-raktárában]
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IparosHongresszus Aradon.
A M. É. 0. Sz.-nek vándorgyűlése. 

Hol volt Müller Károly ?
— A Hétfő riportja. —

Óriási érdeklődés mellett nyitotta meg va­
sárnap reggel Kauser Gyula, a M. E. 0. Sz. 
elnöke az aradi vándorgyűlést. A városháza 
közgyűlési terme zsúfolásig megtelt iparosok­
kal, akiket a város nevében Várj assy Lajos 
polgármester üdvözölt. Ezután Kossuth Eereuc 
kiküldöttje, Papp Árpád dr. miniszteri tanácsos 
üdvözölte a kormány megbízásából a vándor- 
gyűlést. A riadó éljenzéssel és tapssal fogadott 
beszéd után Edvi-lllés László olvasta fel Kos­
suth Ferenc levelét, ameljbcn gyengélkedésére 
hivatkozva kimenti magát. Szterényi József ál­
lamtitkár és Nagy Emil szinten igen meleg- 
hangzású levelekben üdvözölték a gyűlést s in­
dokolták távolmaradásukat.

Ezek után a távolmaradtak üdvözlő sür­
gönyeinek felolvasása következett, majd reá­
tértek a napirendre, amelyet Reisinger Ferenc, 
dr. nagy jogi készültségre s alapos tanulmá­
nyokra valló előadása nyitott meg. melyben a 
munkaadók és munkások gazdasági szervezke­
désének törvényes rendezését sürgette. Nagy 
Sándor dr, országgyűlési képviselő, Ka-zab Géza, 
Fónalj budapesti cementgyáros és Reisinger 
Sándor hozzászólása után a temesvári szövetség 
elnöke, ifj. Kroner József, ritka szónoki talen­
tumra valló beszédében az iparosság parlamenti 
képviseletének kérdését fejtegette. Ennek nyo­
mán elhatározta a nagygyűlés, inkompatibilitási 
törvény küszöbön álló revíziója alkalmából egy 
országos bizottságot küld ki, amely hivatva lesz 
c kérdésben az iparosság érdekeit állandó fi­
gyelemmel kísérni és a legerélycsobben meg­
védeni.

Hosszas és meglehetősen sokoldalú vitára 
adtak alkalmat Ligeti Béla szegedi építész, 
Sehillingcr Zsigmond budapesti betongyáros és 
Székely Zsigmond mérnök közös előadásai a 
szennyes konkurenciával és a kartellekkel szem­
ben követendő eljárásra vonatkozólag.

A vitatkozást ezután félbeszakították s a 
vándorgyűlés tagjai a szabadság-szobor elé vo­
nullak, ahol Kauser Gyula elnök letette a M. 
É. 0. Sz. gyönyörű koszorúját, amelynek szal- 
lagjáu a következő felírás díszlett :

Magyarország építőiparosa ia — a I 
magyar szabadság felépítőinek.

Rákóczi városa, Kassa, külön koszorút he­
lyezett el a szobron.

Ezúton a bankett következett. A Fehér ke­
reszt télikertjében kétszázötven terítékes asztal 
várta a vendégeket. A banketten megjelent Var­
jas sy Lajos, Barabás Béla dr. Nagy Sándor dr. 
de Müller Károly, Aradváros orsz. képviselője az­
zal tisztelte meg az iparosságot, hogy feléje se sza­
golt az egész kongresszusnak, ami különben erősen 
hozzájárult a siker és a szellemi nivó emelé­
séhez. Az aradi iparosok tudomásul vették a 
nagyságos ur ezen meleg érdeklődését s alka­
lomadtán igyekezni fognak, hegy minél méltób­
ban viszonozhassák.

A banketten számtalan felköszöntő hang­
zott el. Többek között Kauser Gyula, Papp 
Árpád min. tanácsos. Varjas sy Lajos, Reisinger 
Sándor, Barabás Béla dr. Reindhart Gyula, és 
Nagy Sándor dr. tartottak nagyjtetszést keltő be­
szédeket. Sztercuyi József táviratilag üdvözölte 
a kongresszust s sürgönyét a banketten olvas­
ták fel, nagy lelkesedés bözben.

Délután a vendégek megtekintették az 
orcklyemuzeumot, G órakor pedig a Magyar 
Benoidgáz r.-t. kertjében a gyár igazgatósága 
látta vendégül a kongresszus tagjait, akiket 
pompás pezsgés uzsonna után Sármezty Eixlro 
és Lcszai Ottó üdvözöltek. Majd Lészal Ottó 
bemutatta a gyárat s ismerteti a Bonoidgázvi- 
lágitás előnyeit. A tapasztaltak a vendégek kö­
rében a legnagyobb tetszésre találtak.

Hétfőn délelőtt folytatták a gyűlést, amely 
már az első napon táviratilag üdvözölte Kos­
suth Ferencet és Szterényi Józsefet. A kongresz- 
szusi előadások előtt Kornfeld Zsidmonduak a 
vándorgyűléshez intézett, rendkívül meleg és 
emelkedett hangú üdvözlő sürgönyét olvas­
ták fel s az ennek nyomán támadt tapsvihar 
után Farkas Elek, a M. É. 0. Sz. főtitkárja 
tartotta meg a balesetbiztosítási törvény serei, 
mes intézkedéseiről szóló gyönyörű előadását^ 
amely után percekig tartó taps és éljenzés iid- 
vözöltre a reuokivüli tehetségű, nagy tudása és 
pompás szónoki képességekkel megáldott embert.

Farkas Elek után az aradi munkaadó-szö­
vetségek főtitkárja, Kaszab Géza állott a pó­
diumra, hogy a kongresszus egyik legfontosabb 
tárgyáról, a munkaadók országos szervezéséről 
tartson előadást. A közel félóráig tartó, nagy 
szónoki készültségre való előadást gyakran 
szakította meg a helyeslés, a tetszésnyilvání­
tás. A szervezkedésre vonatkozó határozati ja­
vaslatot Baross Somának, a budapesti bádogos- 
ipartestület elnökének és Faragé Rezsőnek 
hozzászólása után egyhangúlag elfogadták. 
Ezután Oun zt József, a budapesti ipitőmeste- 
rek ipartestületének főjegyzője a május 1-jei 
munkaszüuetről, majd ismét Kaszab Géza a 
gazdasági és ipari munkaadó szervezeteknek 
az államhoz való viszonyáról tartott nagysi­
kerű előadást. Az előadások sorozatát Edvi-lllé* 
László fejezte be, erős argumentumokkal és 
meggyőző adatokkal telt beszédben értekezve 
az iparosok nyugdíjügyéről, amelynek törvényi 
rendezése érdekében a vándorgyűlés határo­
zati javaslatot fogadott el. Majd az indítványo­
kat tárgyalták le.

A kongreszzus bezárása előtt Barabás 
Béla dr kért szót, s nagy lelkesedést keltő beszéd­
ben köszönte meg azokat a tanulságokat, 
amelyekkel neki a kongresszus szolgált. Ezután 
Kauser Gyula berekesztette a vándorgyűlést.

A polgármester SSySE LE1CHHER ES FLEISCHERHÉL (SzaDlUsflHfti

v gyen ru- ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kap­
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A nagysikerű a minden irányban pompá­
san rendezett kongresszus közül az elismerés 
oroszlánrésze Reisinger Sándort és Reinhart 
Gyulát illeti meg, kiknek a kongresszuson tar­
tott többizbeni felszólalásai is zajos és nagy 
tetszést arattak. Mellettük Balogh Dávid, CzeiZr 
István, Kahn József, Frick József és Sebesig 
Ferenc, valamint a rendező bizottság többi .tag­
jai is kivették a maguk részét a síkéiből. 
Szántag Lajos, Sehäffer Kikérd, s a többiek is 
valamennyien fáradhatatlan buzgósággvl működ­
tek közre ebben a sikerben, amelynek 
egyik legfőbb tényezője az aradi ipartestület 
nagy agilitása és öntudatos szerénysége mellett 
is mindenki által nagyrabecsült és szeretet el­
nöke Stc'getwuld Alajos volt.
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Karcsi megint izéi.
Haragszik a vasutasokra.

A zászlószentelés titkaiból.

— A Hétfő riportja. —

Az ..izéi“ szóra nagy szükség van a 
magyar nyelvben. Enólkül igazán bajos 
volna sajtópör nélkül megúszni, ha- az 
ember például jellemezni, meghatározni 
akarná azt, hogy mit csinál Müller Ká­
roly. Mert amit csinál, azt nem szabad 
nevén nevezni. Nem mondunk hát semmit, 
csak azt, hogy — izéi.

Karcsi már megint —- és a fölöttünk 
való tudná: hányadszor — izéit. Egy kis 
alkalom kínálkozott, megragadta hát azt 
üstökön, hogy a mi hasábjainkon ismét 
tettekkel tényező legyen. -•

Hát mi nem térünk ki az ő szivbéli 
óhajtásai elől. A mi szeretetünk, figyel 
műnk kifogyhatatlan az ő személye iránt, 
ne csodálja hát a képviselő ur, ha tekin­
tetünk állandóan körülötte cirkál, és nem 
mulasztjuk el életének egyetlen jellemző 
mozzanatát sem megörökíteni az utókor 
számára. . .

1 őr térit pediglen ezúttal «ennyi. Az 
aradi Máv. dalegylet• vezetősége, amely 
vasárnap szentelte föl az egyesület díszes 
lobogóját, hetekkel ezelőtt fölkérte bizo­
nyos tisztségek elvállalására mindazokat, 
akiket erre méltónak Ítélt. Érthető, hogy- 
Barabás Bélának is jutott szerep az ün­
nepségen. És nem érthetetlen az sem, 
nogy a vasutasok Müller Károlyról sem 
feledkeztek meg. A jó emberek úgy okos- 
kodtak, hogy mivel az ország távoli vidé­
kéről is idesereglenek e napon a dalosok, 
hadd hallják azok. Arad legnagyobb fiának, 
az ország egyik legjobb szónokának, akit 
névről bizonyára raindenik ismer, hatalmas 
szavát. Jól tudta a vezetőség, hogy Bara- 

s neve vonzani fog, legalább is annyira, 
amennyire Müller Károly neve taszítana.

De a város képviselőjét, mert hogy 
l,gy illik, nem hagyták ki a játékból. Néki 
valami diszelnökséget vagy mit szántak s j 
us ületileg tisztelegtek is előtte, hogy an- ■ 

nak elfogadására fölkérjék.
Müller Károly fogadta a küldöttséget

H"E-T>F-Í)'

Meg is liíill^aUu türelmesen az elnököt, 
a.)da dános vasúti ellenőrt, aztán a kö­

vetkező tartalmas beszédet intézte a tisz­
telgőkhöz :

~ * ra‘lu> imgyon sajnálom, de nem 
fogadhatom" el a felajánlott tisztséget. Úgy 
értesültem, hogy Önök már jártak vata- 
ktnel s én nem akácok- azzal az úrral égv 
tálból cseresznyét enni.

A deputác ót vezető elnök megkísérelte 
a képviselő ur haragosan feltámadt hiú­
ságát lecsillapítani, s kijelentette, hogy 
Barabás után ő az első, akit fölkérnek, 
tehátjkorántsem mellőzték őt. '

Ám Müller Károly hajthatlán maradt. 
Hajthatatlan annak dacára, hogy megvá­
lasztatását egyenesen a vasutasoknak kö­
szönheti s hogy a vasutasok nélkül remé­
nye sem lehetett volna a küzdelemben. Ez 
azonban régen volt s bizony az ember — 
némely ember — emlékező tehetsége olyan 
rövid! x

Ezelf közé tartózik Müller Károly is, 
aki nőm akar egy tálból cseresznét enni 
azzal az úrral.

Oh boldog Barabás! Vájjon mivel ér­
demelte meg ezt a kiváló kitüntetést, hogy 
Müller Károly haragszik rá?
— ■ ■ .....■ ma ■—--------- -—■ ■ ,

AMIRŐL CMS SUTTOGNÁL h a a a

m m na Egy kellemetlen találkozás.
Ilát annyi bizonyos, hogy a kelleténél több 

I a szemtelen ember a világon. Ez azonban tiir- 
■ hető volna, de teljesen tűrhetetlen a szemes 
j-‘emberek sokasága: Az ember, mintha csak meg 

volna babonázva, bármit tegyen, el lehet előre 
készülve, hogy az nem marad titokban.

Es különösen akkor nem, ha szerelmi, vagy 
másfajta találkáról van szó.

Mert hát az emberek szemtelenül sze nesek, 
Tegyők föl, hogy valaki, aki csinos, fekete 

asszony, s akinek a művészethez valamivel 
több köze van, mint az écsedi lápnak a meny- 
országhoz, elhatározza, hogy a kisvárosi'kíván­
csiság elől elmenekül a nagyváros forgatagába, 
ahol olyan jó lenni, mert minden olyan kelle­
mesen — idegen. És föl is kerekedik és a 

•gyorsvonat szárnyain Budapesten is terem, óh 
néni azért, hogy egy premiéret megnézzen, ha­
nem mert — ilyen a szerelem.

Már most kérdjük mi: megórdemli-e az 
az asszony, hogy amikor automobilos ideáljától 
követve, az éj jótékony leple alatt belép egy 
vendéglőbe, szembe találjon valakit, akit ismer 
hazulról s akinek sajátságosán mosolygó szemei 
egészen értelmesen ezt látszanak mondani :

Ejnye, ejnye, hát otthon nincs érdemes 
kaland ? Ide tetszett fáradni egy-két pásztor- 
napra.

És igy tovább.
Ezek a gondolatok félreérthetetlenül ott 

vannak azokban a borzasztó szemekben, s a 
szép asszony estéjének fuccs. Érzi, hogy az a 
valaki a hir-1 képviseli, s hogy másnap már 
az ő kis vidéki városkájában, abban a csúnya 
marosmenti metropolisban, mindenki róla sut­
tog és mindenki várja, hogy hazajöjjön.

Mert a szemébe akar mosolyogni.
Hát kérdjük : megérdemli ezt az a szegény

szép asszony,? Azért, mert szeret? Vagy talán 
azért, mert találkára jár és — nem szeret ?

Ej, nagyon csúnyák az emberek. És fő­
képpen szemtelenül szemesek.

Egy-e szép fekete asszony ? . ' • '
I»:

nonoanannnaamaDDaan mannán

A Flscher-faailla ■ x
Hetek előtt hagyta el a sajtót az ismert 

tollú aradi fiskális Nikolics. Döme regénye, a 
Fischer família, s igy aligha akad könyvolvasó 
ember,- aki nem ismerné azt. De hogyha mégis 
akadna, azoknak .érdekében Írjuk ott a-néhány 
sort, hogy íigyelmöket- újólag fölhívjuk-..erre az 
igazán aradi munkára. Mert» a regénynek nem­
csak a szerzője aradi, de a tárgya s" á'z alakjai 
is. A Fischer-familiá-ban aradi család sorsát 
mondja el a szerző annyi közvetlenséggel, olyan 
természetességgel, amilyennel mt kevesen írnak.
A kiváló, illusztrált munka a szerzőnél rendel­
hető meg. ,

* /
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Szendrey az orfeum ellen.
Könyörgő leveleket ir.

Az állandó kabarét.
• , — A Hétfő riportja. —

: Szendrey Mijtályra tagadhatatlanul rájár mos­
tanság a rúd. A mult héten az aradi vendég­
lősök adtak be kérelmet" a városhoz, hogy az öt 
nyári hónap alatt* Aradon orfeum működhessen, s . 
máris" egy újabb vállalkozás akarja veszélyez­
tet™ az ő szapora bevételét, amit tudniillik 
legelső sorban, sőt majdnem csakis annak kő­
sónkét, hogy egyéb szórakozás a szinházi fő- 
szezon alatt nincs Áradon, mint a színházi AV i 

emberek tehát kelletlen-kénytelen odajárnak, s : 
megnéznek mindent, még az el vámolni valókat 
sem kivéve.

A városnak azt a szellemiekben való zsar- 
nokoskodását azonbaií a közönség megunta 
már. Mindenki érzi, hogy a téli idény alatt 
Aradnak kevés az egy színház, s e téren már
olyan nágy a hiányosság, "hogy nemrégiben egy 
második színház eszméje is felvetődött:

És ennek megvalósítása korántsem olyan 
lehetetlenség, mint az első percben bárki is 
gondolná. Természetesen az add uram Isten, 
de mindjárt elvet el kell itt ejteni s céltuda­
tos, alapos előkészítő munkának kell megelőzni 
a nagy fontosságú terv megvalósulását. Az or­
feumoknak állandó engedély megadása, de kü­
lönösen egy a szinházi főszezón alatt működő 
kabarét nagy szolgálatot tenne a második aradi 
színháznak s éppen nem lehetetlen, hogy eb­
ből fejlődnék az ki.

Ext érzi a kiváló szimalu Szendrey, és 
mindent elkövet még a távolból is, hogy a ter­
vek megvalósulását meghiúsítsa. Az állandó 
kaberet eszméje csak a napokban fpattant ki 
s igy az ellen eddig nem tehetett' semmit. Az 
öthónapos orfeum-engedély azonban igen nyomja 
a lelkét és sietett is sorompóba lépni a ven­
déglősök ellen. A színigazgató ur ugyanis le­
veleket irogat a törvényit ztósági bizottság tag­
jainak, melyekben arra kéri azokat, hogy a 
vendéglősök kérését ne teljesítsék. A nagystílű -

A tavaszi cipőkülönlegességek már megérkeztek.
faplmfóK: ÖhihbfPE5* JínflS eisömith! chtprietöm M, Andrássy-íér.
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direktor fél, hogy a Mihály zsebéi? véletlenül 
néhány fillérrel kevesebb gyűl be.

Úgy érezzük azonban, hogy ezúttal nem 
fog sikerülni a spekulációja. Hiszen a törvény- 
hatósági bizottság is aradi polgárokból áll i 
ezeknek egyenkint és együtt érezniük kell, hogy 
a mostani állapot szó szoros értelmében tart­
hatatlan. A közönségnek elvégre joga van úgy 
szórakoznia, ahogy az ízlésének megtelel s a 
városnak, bizonyos elkopott frázisok köpenyege 
alatt nincs jogában a polgárságot abban meg­
akadályozni.

De meg oka sincs erre. Egyrészt, mert 
Szendrey műsora és társulata éppen nem volt 
olyan, hogy megérdemelné a szórakoztató-kizá­
rólagosságot, másrészt, mert a színház még igy 
is igen fényesen megtalálná a számítását és 
semmi ok sincsen Szendrey Mihályt komoly 
végveszedelemtől, anyagi rondástul félteni.Arad 
van már akkora város, hogy a színház mellett 
egyéb szórakozási helyeket is elbírjon. Eklatáns 
példa erre az Uránia, amely bár igen jól megy, 
a színháznak mégsem ártott.

Éppen azért meg vagyunk győződve, hogy 
Szendrey Mihály levelei hatástalanok maradnak 
s a törvényhatóság úgy az orfeum, mint a ka- 
baret-engedélyt megadja. Mert ezzel a közön­
ség óhajának tesz eleget, ami még a szinigaz- 
gatónal is nagyobb hatalom.
—■ ' m................i aa

Kaszab 6éza,
Sajnos, e sorok élére Írott név nem 

azt jelenti, hogy annak viselője ismét visz- 
szatér hozzánk a Hétfö-höz. Ezúttal olyasvala­
mit kell konstatálnunk róla, ami talán még 
inkább eltávolítja őt tőlünk.

Kaszab Géza tudvalevőleg az aradi mun­
kaadó szövetségek főtitkárja. És ebben a 
minőségében igazán komolyan a most le­
zajlott iparoskongresszuson szerepelt elő­
ször. Azok, akik az ujságiró-ember felüle­
tességéről, hiányos tudásáról szeretnek be­
szélni, bizonyára ámulva hallgatták volna 
a munkaadók országos szervezéséről, majd 
a gazdasági és ipari munkaadó szerveze­
teknek az államhoz való viszonyáról tartott 
tartalmas, alapos készültségre és mély szak­
ismeretre valló előadását, amelyet élvezet­
tel hallgatott meg mindenki, csak talán 
éppen az újságírók nem, akik érezték, hogy 
a toll egyik legzseniálisabb harcosát, az 
aradi sajtó nagytehetségü munkását aligha 
vallhatják sokáig a magukénak.

Az iparosság azonban annál megelége­
dettebben konstatálhatta, hogy olyan em­
bert sikerült magának meghódítania, aki­
nek munkássága a munkaadóknak komoly 
nagy nyereséget jelent.
nnnoonnonimnmntmnnnnnnnnQ
Tizenegy mozgéfénvkép.

A pünkösdi ünnepek alatt az Uránul szín­
ház minden előadását zsúfolt ház nézte végig. 
A várost elözönlő idegenek valamennyien fel­
keresték az Urániát és az elragadtatás hangján 
nyilatkoztak a fenomenális műsorokról. Az or­
szág egyetlen hasonló színházában sem része­
sül a közönség olyán művészi nívón álló elő­
adásokban, mint a mi Urániánkban. Kedden 
ismét tizene//!/ számból álló pazar műsorral lepi 
meg a közönséget. Ez alkalommal kerül utoljára 
előadásra Mózes élete és csoda9ette című nagy­
szerű bibliai dráma. Mesébe illő látványosságot 
nyújt a Zambéritöl Kózépafrlkáig cintü kép, 
mely 20 percig tartó előadásban mutatja be az 
egzotikus világrészt. A többi képjs egytől-e,évig 
v alóságws meglepetés.

ARADI HANGOK.
Rózsacsokor.

*
A Varietében énekli; Dnssy Angéla.

Künn az erdőn vad rózsát szed 
Szép leányka egyedül;
Elfáradva pihenésre 
Puha pázsitra ledül.
Kezében a virágcsokor,
Élvezi az illatát.
Szempillái lecsukódnak,
Édes érzés járja át.
Deli vadász ül melléje,
Kezén fogva kérleli,
Szép szavakkal, hízelegve :
Rózsáját adná neki.
Rózsáját adná neki.

— A rózsámat biz' nem adom,
Nem is kellene egyéb; —
— Nézd e gyűrűt — nehéz arany, 
Köve ragyog, ugy-e szép?
— Az én rózsám csupa bimbó, 
Piros minden levele;
Lágy mohával van benőve,
Örömöm telik bsnue.
Ha a gyűrűt nekem adja.
Illatát élvezheti,
De magának ám nem adom, 
Akárhogy is szereti.
Akárhogy is szereti.

Cirógatja a virágot,
A vadász, ám szól a lány:
— Jaj, vigyázz! még szétszakítod, 
A csokrommal csínján bánj. 
Szemlehunyva, félénk lázban, 
Bánni kezdi, amit tett;
Hátha elviszi a csokrot!
De nem ! — rossz ö nem lehet.
S hogy a vadász elment, nézi 
S mekkora öröme lett:
Virágja egy szálig meg volt,
De a csokor — szétesett,
Virágja egy szálig megvolt.
De a csokor szétesett.

Turista kirándulás.
Az Aradi Turista egyesület legközelebbi 

kirándulása e hó 21-én lesz különvonattal 
Menyházára, amely tekintettel a nagy érdeklő­
désre, élvezetes és sikerült kirándulásnak Ígér­
kezik. A különvonat Aradról reggel G órakor 
indul s Borossebesen átszállva a keskenyvá- 
gányu kis vasútra, d. e. 10 óra körül érkezik 
Menyházára. Itt rövid ünnepély lesz a nagy 
turista apostol Czárán emlékénél és koszorú- 
elhelyezés az emlékműre, miközben az egyesü­
let kitűnő dalárdája imát és ünnepi dalokat 
énekel.

Az ünnepségek bevégeztóvel az egész tár­
saság tovább megy a közeli fürdőbe Meny- 
hó zára.

Kiválóan érdekessé teszi e kirándulást az 
aradi Uránia mozgófényképfelvételei, mely ké­
pek később nemcsak Aradon, hanem az ország 
összes mozgófény képszinházaiban előadásra 
fognak kerülni.

naonnnnaannomnaannaannonn

WEISZ és KLEIN
ARAD, Minorita-palota.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-pereske­
dés -.... - -

Az aradi dalosünnep.
i Mát, dalegylet zászlószentelése.

Hangverseny a Barossparkban.
A Hétfő riportja.

Az Aradi M. Á. V. Dalegyld va­
sárnapi zászlószentelési ünnepélye minden 
várakozáson fölül sikerült. A fővárosi és 
vidéki dalegyesületek megjelenése csak 
emelte ennek a lélekemelő ünnepélynek a 
fényét, amelyért elsősorban a dal egyesület 
lelkes és buzgó elnökét Vajda Jánost illeti 
meg az elismerés, aki emberfölötti munkát 
végzett. Az idő maga is kedvezett a dalo­
soknak, akik igazán szivvel-lélekkel tették 
felejthetetlenné a dal kultuszának ezt a 
szép ünnepét. A főispán és a felesége is 
résztvettek a zászló fő'avatási ünnepségeken, 
ahol kivülök Arad egész intoligenciája meg- 

I jelent. A Barosspark, ahol az ünnepély 
nagyobb része: a zászlószögek beverése és 
a délutáni monstre-hangverseny lefolyt, 
tömve volt érdeklődőkkel.

Az ünnepély lefolyásáról a következő 
részletes tudósításunk számol be:

A dalosok reggel 8 órakor gyülekeztek a 
Baross-parki kioszkban, ahol akkorra már a 
feliér ruhába öltözött nyoszolyólányok és a szinok- 
kingos vőfélyek is megérkeztek. Röviddel tél V 
óra után megérkezett Zseuy József, az ()■ M. D. K. 
alelnöke, mire Vajda János és Stankovits Miklós 
az ünnepély védnöke a dalegylet nevében Károlyi 
Gyuláné grófnőért, a zászlóanyáért és Károlyi 
Gyula gróf főispánért mentek. A grófi pár csak­
hamar megérkezett a parkba, ahol a grófnőt 
Vajda János bájos leánykája, Vajda Ilonka üd­
vözöli e, aki talpraesett szavak kíséretében rózsa­
csokrot nyújtott át neki. A grófnő meghatotta!! 
köszönte meg a csokrot, mire a jelenlevők im­
pozáns menetben vonultak el a városházát meg 
kerülve, a minoriták templomába, ahol a zászló 
fe’avatási aktus ment végbe. A menet előtt a 
piskii zenekar haladt és amerre a dalosok el­
mentek, a közönség lelkesen tüntetett.

A minoriták templomában mise alatt Test­
vériség dalkör énekelt. Mise alatt Kovács Ber- 
nadin lelkész felszentelte a díszes lobogót, majd 
hazafias szellemtől áthatott gyönyörű beszédet 
intézett a dalosokhoz, amelyben arra kérte 
őket, hogy a zászló alatt küzdjenek azért a 
nemes jelszóért, amely a lobogót ékesíti. A 
templomból a menet ugyanazon az utón vissza­
ment a barosparki kioszkba, ahol kezdetét 
vette a zászlószegek beverése.

A dalosok éneke után Vajda János a kö­
zönség lelkes éljenzése közepette gyönyörű 
beszéd kíséretében kérte fel Károlyi Gyuláné 
grófnő zászlóanyát, hogy szegét verje be. A 
grófnő kijelentette a beszédre, hogy szives 
örömest tesz eleget ennek a felszólításnak, 
amire kezdetét vette a szegbeverés. A kormány 
tagjainak a zászlószegeit Barabás Béla verte 
be, mindig egy-egy mondás kíséretében. Ezután 
a papság, katonaság, különféle hatóságok, egy­
letek, körök és magánosok szegeit helyezték el 
a zászlón. A szegbeverési ünnepély csak a 
déli órákban ért véget.

Délben a Láng Testvéreknél és a Kováés és 
Novotnynál társasebéd volt. Délután 3 érakor 
a dalegyletek a Barosparkban gyülekeztek. In­
nen ugyancsak menetben vonultak fel a sza­
badságszoborhoz, ahol a vértanuk emlékének 
á'doUnV \ d’’u‘átii ünnepély irrazáu lélekeniHó
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Legelsörendn arankamentes államilag ólomzárolt ♦
lucerna és vörös Heremag, !

tisztán kezelt nehéz gazdasági ♦

pörkölt szalonna, I
I - hmiv gyártmánya iópokrócok nagy választékban,
1 konyha- és marhasó por, kocka és bripuette alakban, búza 
■ “6S rozs-korpa, „Derby“ melasse -
nagyban és kicsinyben kapható a legalacsonyabb napi árban X

flradviírntegyei Gozdösügi Egyesület I
Fogyasztási és Értkesitö Szövetkezeténél \

ARADON, Boros Béni-tér és Verbeczy-utca sarkán. ♦
Nem szövetkezeti tagok is előnyös árak mellett lesznek kiszolgálva. |

~1 ~~ n

JÓ TISZTA BUZA-SZALMÁT MEG­

FELELŐ ÁRAK MELLETT VESZ A

HAM SZALMAAitMGGyflR 
RÉSZUÉflyTÁMASÁG ARADON.

UGYANOTT SZÉN-SALAK

ÉS TRÁGYA KAPHATÓ.

r

EUTESITES.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség, valamint a 

helybeli és vidéki szakbeli kartársaim tudomására hozni, hogy

József főhececj-ut 7.,
hol eddig is gyakoroltam szobafestő, szobakárpitozó és mázoló 
iparomat,

paplrkórpit, tapéta 
és festőkellók--------

Üzletet nyitottam, melyben a mai kor fejlett igényeinek min­
denben megfelelő, elsőrendű áru szerezhető be.

Bel- és külföldi papirkárpitok, ecsetek, féuymázak, a ház­
tartásban nélkülözhetetlen pormentesitő olaj és por, valamint 
minden e szakba vágó áru a legnagyobb választékban. 

Festőminták a legmodernebb stílusban.
Zománcfestékek belső feldolgozásra, viharálló zománfesték 

külső használatra, fűtőtestek befestésére.
üzletem mellett eddigi iparomat fokozottabb és 

fejlesztett mértékben fogom folytatni, amennyiben 
eddigi munkaerőimet uj és képzettebb szakembe 
rekkel egészítettem ki.

Szolid, gyors és pontos kiszol­
gálás úgy helyben, mint vidéken.

GLÜCK JÓZSEF
szobafestő, szobakárpitozó és mizoló, papirkárpit, 

(tapéta) és festőkellékek üzlete.
P Arad, József föhespceg-ist 7.

Negyed órán beiül megszünteti a

fejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pasiilla.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású

gyomoreM-szer
a Rozsnyay-féle

Kárpáti gyomorképp.
Kapható csakis

ROZSnyayoróoyszertárban
Arad, Szabadság-tér.

Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLOES-félss

ürme f
mely zsirfalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Féildes-féle WIASihíGIT-CREüSiE gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, foőr- 
®tkák,. pattanások, kiütések s mindennemű 
borbaj eilen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti s

Kelemen
gyógyszerész

Araion. Beáit Ferenc-atca 11. szóig alatt.
6485 Főraktár?«

Török József győgytszerésznél Buda pesten., 
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.
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Weiber János

Gyártási ágak: ::::::::::::::::
Vasúti kocsi osztály:

A legkülönfélébb fővonaiu személy-, teher- és különleges kocsik, szesz-, 
kőolaj- és melasse-tartány-kocsik. Ipari-, erdei- és gazdasági vasutak jármü­
vei. „De Dion Bonton“ rendszerű benzin elektromotoros kocsik.

Kazán osztály:
Minden rendszerű nagy gőzterü kazánok (Cornwall, Tischbein, Fairbain,( 

stb. Különlegesség: szab. Dürr Gehre rendszerű vizcsöves kazánok és Kautsch- 
féle gőztulhevitők. Tartányok minden alak és nagyságban, szesz-, viz-, kőolaj-, 
benzin, stb. részére.

Kazán- és vasszerkezeti osztály:
Vasúti és közúti hiuak, átjárók, épületi vasszerkezetek, tornyok, fedél- 

ég födém-szerkezetek, szegecselt oszlopok és tartók, növényházak, csarnokok.

Vas- és fémőntode:
Mindennemű gép- és épületöntvények, viz- és gázvezetéki csövek, osz­

lopok és fémönívények.

Kitűnő borsajtók három nagyságban.
i !'■ •- "*e? ff '7 * ^ í; -‘.n :>i •' "• . ,*• /" /V fy'zr .► • ' r 1.1 i “ V-." V* " 1 ‘ ]iSÄHBEB < ’ 2 -5*- •' • •ía- 1 • & • y- * V 4? • -v ' ■ 1

■ Fióktelep s ——————

Faipar-gyárak Berosjenön.
Készít tömören hajlított fabútorokat, amerikai parkettát és fűrészelt árukat.

I
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Részvénytársaság
Arad, Salacz-utca 6. szám.

iwwftuwanaawiwi

laiiiiimiMMiii
M?^n. h,t^bank és ta a a

íKÜTAB r.társaság.

Elfogad takarékbetéteket
a legmagasabb betétkamat ellenében, a tőke- 
kamat adót az intézet fizeti, a betétek a pénz­
tár állásához képest felmondás nélkül fizet- 
= telnek vissza =EE

Váltókat ssirompiál
Értékpapirekai vesz és elad (vidéki takarék­
ul g pénztári részvényeket is. fü M

Jelzálog kölcsönöket nyújt.
Minden egyes betevő ingyen kap 
egy SELFMEN-íele takarékperselyt.

I m
Mftiá

Äzs igazgatóság.

m

M
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mű-mnlom-, szesz- és éleszlő-íyúresob
ARADON _ _ _ _ _ _

................... ........................... .....

Ajánlják tiszta

gabonaélesztőjüket,
mely felülmúlhatatlan kelesztő képessége és 
tartóssága folytán minden bel- és külföldi 
kiállításon kitüntetésben részesült. —

istálló
Ugyanott

Iragya
érett és félérett állapotban, valamint 
légenszáritva méltányos áron kapható.

SzőHőbirtokosok ügyeimébe £

nem nyújtott. Az istállótrágya a föld tápértékén kiviil kedvező hatást (Agenzien) gyakorol 
a szellőtökére, mely hatásnak módját még eszközlendő kutatásoknak kell felderíteni.

k ■

j
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V0U. A clalegyletek először a himnuszt énekel 
ték el, majd Barabás Béla mondotta el nagy­
hatású ünnepi beszédét, amelyet lapunk vezető 
helyén közlünk. Barabás lelkesen megéljenzett 
beszédére Zseny József válaszolt s a magyar 
dalosok nevében hosszasan és nagy szakérte­
lemmel beszélt a magyar dal szépségéről, me­
lvet a külföld nagy zeneszerzői nemcsak hogy 
elismernek, de kifejezésre is juttatnak minden 
nagyobb müvükben.

Nagyhatású és lelkesen megéljenzett be­
széd után a ceglédi dalegylet Mihó Ernő kar­
nagy precíz dirigálásával elénekelte a karnagy 
Magyarok imája cirnii szerzeményét, amely 
„tán a dzlegylotek a szabadság-szobrot koszo- 
Hízták meg.

A szabadság-szobortól a parkba vonultak 
a dalosok, ahol délután 5 órakor vette kezde­
tét a hangverseny. Az egyes dalkörök a kioszk 
előtt elhelyezett pódiumon álltak fel. Az egész 
park tele volt érdelődö közönséggel amelynek 
soraiban Arád társadalmának színe javát ott 
láttuk. A közönség az egyes előadott szebbnél- 
szebb énekszámokat lelkesen megtapsolta és 
nem egyszer ujváztatta meg azt. Igazán gyö­
nyörű volt minden egyes előadott ének. Talán 
nincs is nagyobb élvezett, mint magyar dalt 
hallani a magyar dal művészeitől. Mert ezek 
a lelkes dalosok, akik semmiféle áldozattól 
vissza nem riadva eljöttek ide Aradra, egytöl- 
egyig mind művészei a magyar dalnak. Kiilön- 
kiilön megdicsérni talán egy dalegyletet sem 
lehet, de azt elmondhatjuk, hogy mindegyik­
nek az előadása igazi művészi élvezet volt.

A kiválóan sikerült hangverseny lefolyása 
különben a következő volt :

A budapesti „Testvériség" dalkör Hackl 
V. Lajos karnagy vezetése mellett Pogatscluiigg 
fiúidé: „Dal a dalról“ cirnii müvét adta elő. 
Hatalmas tapsvihar követte a remek nyitányt. 
Majd a Mak i dalárda énekelte Gaál Ferenc! 
„Szent hamvak“ ciinii énekét. Azután az Aradi 
waggonggári dalkör énekelte, nagyhatást keltve 
Huber Károly: „Szabadság dalait“, mely után 
a Ceglédi dalárdánk Mihó Ernő karnagy veze 
tése mellett énekelt, Fortuner: „Mivolt nekem 
a szerelem cirnii dala következik. Azután fő­
részt nőkből álló Lippai dalkör énekelte a 
népdalegyveleget. A budapesti ..Testvériség" 
dalkör nagyhatású, Hackl: Bölcső dala" után 
az ünneplő “Aradi M. Á. V. Dalegylet1- zárta 
be remek számával a hangversenyt. A dalárda 
Szilágyi Gyula karnagy szakszerű vezetése 
mellett Gyene-Dankó: „Zug az erdő" cirnii 
hangulatos népdalait énekelte.

Az örökké emlékezetes szép ünnepélyt a 
Bsross-parki kioszkban este 9 órakor rendezett 
táncmulatság rekesztette be, mely csak a reg­
geli órákban ért véget.
flöOdööúúOŰOO óútiOOŰŐúOőOfiti

Arad nri közönségének
legkedveltebb szórakozási hedge a Láng 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kdünö cigányzene. Belépti-dij nincsen, 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

A KABINOK MELLÜL.
A VETKÖZTETÖNŰ LEVELEI.

Törlesztése;
amartlsatiős

nnanuaoaaunau
p « cm a 

aa
a

Kaptuk a következő levelet:
Tisztelt szerkesztő bácsi, ne is tessék csu- 

dálkozni, hogy én bácsinak jelenteni ki magát, 
de én végre is csak ötvenhat vagyok hisz Hun­
dert Jahr és mint vetköztetőnö, hagyok magam­
nak egy kis bizalmasságot megengedni, annál 
kevésbé, mert a tisztelt szerkesztő ttr oda se 
szagolhat, ahol én törülhetni szoktam a női 
nemzetet a neptunium, én azonban odaszagol­
hatok, ahol maga az újságot hagyja Írni. amely­
nek kijelentése után küldöm magának azon le­
velet, amelyet ('nagysága, a barátnőm, a MáT 
csinertől az özvegy irt nekem, elkiildvén a No- 
vákné teensasszony által és mondhatom, a No- 
vákné egy nő > javából, és nagyon dombom, de 
nézte is a töltésről egy fekete fiatalúr, amely 
fiatal ur azonban csak olyan palinak látszott és 
ig\ hangzik a levél, hogy azt Írja:

Édes Dafkené özvegy nagysád 1 l.'gyis mint 
barátnő bocsánatot muszáj kérnem magától a 
nemirás folytán, amely arra vezethető vissza, 
hogv itt vagyok Pesten a Mártonfy szerelmes 
nagyságos úrral, amely éppen most egy balfo­
gás miatt sokat neheztel reám, de maga ne ne­
hezteljen, mert kettő egyszerre nagyon nyomná 
a szivemet. Hát bizony nagyon nehéz a szegény 
nő sora, és sok keserűséget kell neki bevenni, 
holott jobb szeretik az édeset bevenni, és én is 
sok mindent tapasztaltam, mióta elmenteni Arad­
ról és közben Nagyváradot is megjártam. Es 
kérem, tisztelt barátnőm Nagysád, mi a fenének 
is irok magának ilyent, mikor sokkal fontosabb, 
hogy a Kun Irén nagysága is itt létezik most, 
és akár tetszik hinni, akár nem, a kedves pa­
pája Kohnnak neveztetik, amely a Dohány-utcá­
ban lakik, és ott találkoztam a múltkor a nagy­
ságos Gyurka úrral is, nohát nagyon meg is 
örültem, és azt kérdeni, mit tetőik itt keresni 
a Dohány-utcában, és azt mondja, hogy Ara­
don nincs a trafikba vágott dohány, hát azt ke­
resem. Továbbá nagyon meghatott ezen nyomor, 
és csak akkor vigasztalódtam meg, mikor este 
a Francé-kávéházban megláttam a Gyurka urat. a 
mely éppen azt dalolta, hogy aztmondja,énvagyoka 
én vagyoka Kunsági ti, nem parancsol nékem 
senki. Hát kérem, tisztelt barátnőm nagysád, 
ilyenek történnek nálunk és hallom, hogy oda­
haza is vígan vannak és nemsokára a feminista 
nőknél beverik a szöget a zászlóba, amelyet 
nagyon helyeslők, csak attól felelt, hogy nem 
lesz, aki magasra emeli, lessék ennek folytán a 
Leitner nagyságos dr. urnák megmondani, hogy 
hogy gyön ő a tenyimiskakat fogadni, amelyek 
ugyanis nem nevezhetők lelenceknek és a 
doktor urnák kár ilyen keresztet a vállára 
venni, mikor már megvan neki a fehér keresztje. 
Átugorva ezután a dalnokokra ki kell fejez­
tetni annak a félelemnek, hogy a dalos urak 
nem fognak jól dolgozni a középregiszterben, 
amely pedig nagy baj és hogy el ne felejtsem, 
az építőiparosoknál is csak úgy sikerülhet va­
lami, ha jól lesznek felfektetve, amelyet ezen­
nel remélek. 'Vessék továbbá megírni, hogy a

női társadalom és az égitőiparos urak, hogy 
tartják az üléseket, közösen-e, vagy csuk ma­
gukba, amelyet nem tudnék helyeselni, mert 
szegény, istenben boldogult Málcsiner ur is 
mindig mondta, hogy közös erővel több ered­
ményt. lehet előállítani, mint ellenkezőleg, ma­
gányos üléseken, hátha meg ezek az ülések 
nem az árnyékban vannak, hanem a nagy 
melegben.

De már látom, hogy levelem olyan liosz- 
szura nyúlt, mint a Mártont! űré szokott, amely 
szerelmes színész ur szenvedélyes levélíró, de
hát nem is bántom tovább magát tisztelt 
rátném nagysád, hanem maradok 
szenvedélyes barátnéja

özv. Málcsinerné

magának

S. Á.
öltöz-, most azonban magán?.- 

ónó s. k.
En is maradok

özv. Dafke Ilubáné,
vetkőztetőné, a Xeptunban.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tűzifa.
Bükk, cser, gyertyán és 
iolgy hasábfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, HomM-ut 2a.
Vaggonrakományonkinti megren­
delések úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak-

NACHT VIKTOR,
Arad, Petöff-utca 8. szám.

Mi történt íz éllel 7
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázirilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemesük a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hot,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28 60.

•• ••

KOLCttHOKET
15,20,25,30, 40,50 
ét 65 évi Időtartamra

t *

4 százalék törzskamattal földbirtokra es bar- 
házakra a becsérték legmagasabb bánodig rötvd lao 
—---- - - - - - - - - -— alatt kieszközöl: ------ -------—

Herzog Sándor
(voll banktisztviselői

ÄHÄD, Weitzer Jártoa-utcza 15. sz.
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országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.

Kooh
Dániel__

villanyvilágifási 
és telefon-berendezés 

vállalata
Deák Ferenc-u. 42,,
Fehőr Kereszttel szemben 

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-,petroleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Vil anyós világítási 
javításokat azonnal esz- 
közlök.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

zálogcédulákat, 
arany- és ezüstnemn- 
ket, ékszertárgyakat, 
gyémánt- és briíliáns- 
köveket a legmagasab 

árban
veszek.

Farkas Streicher J,
ékszerkereskedő

Árad, Tököly-t 1.

A nagyérdemű kö­
zönség szives tudomá­
sára hozom, hogy888. vendéstóm

megnyitottam.
Saját termésű borok.
Első m. részv.-serfőzdéi

udvari sör.
Pohár 16 f llér,

korsó 24 fillér.
A nagyérdemű kö­

zönség szives pártfo­
gását kérve,

tisztelettel

Répásé; Pál.

Leífilcsóbb kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazat kőszén 

mm.-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3"60 kor. Kapható :

PflÓDl fiUlllfl B,oros Bén<i‘tér 29-é8 Lö-Lll$CI ViyUlU vész-utca l a üzleteiben. Te­
lefon 521. és 175.

Gyermekkocsik

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árait rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 forinttig.

lsen jdMnyos áron oáll"l mindennemű

kövezés! * csatornázási "36b

munkákat

Sztanity Mátyás
ícövezési vállalkozó

Arad, Csernovits Póter-utca 14. sz
"36e

Ajánlok mosott szénből pirított kitűnő 
minőségű, magas hőfokú

HZ lupényiZZZ

kocka kokszot
100 kilónként 3 kor helyt bánya állomás. 
Bővebb fel világosító,ss,sál készséggel szolgál

Poklák Miimos,
a Zsil völgyi sztínlián vák kőpvisolője

la ik árad, Andiit ssy-tér 24-25.

DICK SAMU
órás- és látszerész

Mréssy-tér és Weite J.-u. sarkén
iJ, 08 J8vit mindeniiemli órákat ké( 
évi Jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű*1 színházi látcső 
vykflt a 1 különbözőbb kiáilitásbaií,. Té»üno- 
nihii,!’ bwguett orrcaiptétők- 6a szemüvegek, arany. 
ezi.r.t nickel és tekenflsbéka csontkeretekbvu 
leg |obb fi vegekkel.

rakláC 8.nrft3ógt fokmérőkben. bor,
ív 8 8ZÜ88 res-ze,ro- továbbá mindenféle hő- 

marok mindennemű kivitelben

*er Szemeim és orrcslpl« -*»
orvosi rendelet szerint azonnal feoszitiem^. ta

Költözködök figyelmébe!
.. Villanyvilágitás, villanycsengő beren-
I dezés és javításokat, petróleum lámpák 

átalakítását gáz és villanyra legolcsóbban 
szakszerűen • végzem.

Losaterek gáz és villanyra gyári ár­
ban eladok, továbbá Auer-égők, izzólám­
pák, gyöngy rojtok és üvegfelszerelések.

DIAMANT FcDEKCZ,
Péter-u. 2 , a színház főbe­

járatával szemben, (Bnlms-udvarlmn,) ----------

Telefon 595.——.....—
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Magyar királyí áPamvasutak.

yi>B 1808. évi mhjus h6 X-tol.
Arad -Budapest.

Állomásuk I -OH I > a S . I> 3 I 
e- !

iáCT „L 1 e — rfZ -i- 0 — m .1

Xrad ........ Ind.
1

5'4h 8 18 11-25 4 16
4-51! 9-80

Rofronx a ................. 5-25 1 11 41 j 5-08 p.iJ
Kűri les........................ 5«j 8'3ti| 1 l-55 4 35 5 25Í 10“
Lőküsháza ................. 5” 1 1210 544 10-2'
RAnhidi major 5” I 1 12 16 5-51 1
Országul ................. 6 02 

6-10 
6-1 1

1 5-56
Kétegyházn .......... érk. 1

.......... Ind. 1
9 00 
9 01;

12 26 
12-34

4
4

58
59

6os
p”

10-40
10-M

Kígyós........................ 6'24 1 12-47 6'ü 11 Tő

Rékés-Csaha .......... érk.) 
.......... Ind. 1

«•35 
6 43

9 19 
9 22

12 59
1 29

5
5

17
20

6M
7-h

1 1 *; 
ll”

Békés-Földvár.......... érk.l 
.......... Ind. 1

6.56 
6 57

I 1 -42 
141

5
5

31
32 8-”

1 1 “
1 ps

Mezőberóny .......... 707 9 41 1-54 8-” 12 ”

tiyneia ........................ érk.( 7 31 10 01 2 16 r> 59 8-V7 12 5-
......... Ind. ( 7-36 10 06 2 2.' (í 01 6™ 12

Mezőtúr........................ érk 1 
ind. j

8 02 
803

10 29 
10 30

2- 53
3- 01

6
(1

<) ^
Cl •*> 1 5?

Puszta Pó ................. 8.27 3-2 Cl 59 1‘
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BRAUN N. A. ARAD.
— Boros Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. ~

Ajánlja nagy raktárát mindennemű, fetékárukban, bol-, ós külföldi

fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Raját gyártmány : „Napfény" ezüstszínű kályliatisztitószer, „Rózsa" 

cipőcróme, „Rózsa" fómtisztitópaszta, „Rózsa" kályhapaszta, mindonfvlo
börfényesitö mázak ós conscrválószcrck u. m. vasolin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
K** Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. *1P8

Szives pái’tfogást kór tisztelettel
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Fajtiszta riparia portalís alanyon oltott, első­
rendű, tinsgyökérzetü bor- és csemegetajn

szőlő-oltványokat
valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

bármely mennyiségben szállít: r
HÁMORY-G AZD ASAG

SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEFE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
YeSefcm 3529.
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Deutsch T estvérek
ARAD.

ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű
női és férfi

mar divatcikkekben.
Elsőrendű gyártmányok. — Olcsó szabott árak.

Deutsch T estvére k
SH iS Ä Dü

Minorita« palota,
■ I

Szőnyeg!

Kényelem a fő dolog!
Különösen a cipőknél, mert a rossz szabású ős hanyagul kidolgo­

zott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hírneves

Kobrak-cipők
amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legké­
nyelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók Aradon ki­
zárólag

Lányi Marcell
„Kobrák“ eipő«raktárában

Aradon, Atzél E^étier-ntcaa. %,
Nyomatott Zliuazky István és Társa könyvnyomdájában Arad.


